



男子凌晨持刀抢劫刺伤的哥，打车潜逃露马脚 借送票递暗号 俩的哥智擒劫匪

本报讯(记者 黄晏君)24日凌晨，一名持刀男子在呼兰区柏林四季小区附近抢劫一名出租车驾驶员后，打车离开的途中，却被另外一名的哥略施小计“拿下”。

24日4时许，龙江旅游公司出租车驾驶员刘师傅驾车拉乘客到呼兰区学院路附近，当准备送客人进入柏林四季小区时，发现一名受伤的的哥正在徒步追赶一名男子：“有人抢劫！”

因客人着急，本想下车抓歹徒的刘师傅只得先把客人送进小区。从小区出来后，他驾车在四周寻找带伤追赶歹徒的出租车驾驶员和被追赶的嫌疑人，但是没有找到。

正当刘师傅准备开车离开时，一男子上前打车。男子上车后先说去阿城，然后又说去双城。在交流中，刘师傅发现该男子神色慌张，说话吞吞吐吐。刘师傅怀疑此人是刚刚打劫后准备逃跑的嫌疑人。

刘师傅一边驾车一边与其交谈，同时拨打了队友王师傅的电话：“王师傅，你出车了吗？我这里给你准备了一张旅游券。咱马上见个面吧，然后我得拉客人去双城。”两人电话中约定在建国街与通达街交口见面，而王师傅感觉刘师傅在电话中的语气有些奇怪，预感可能遇到了危险。

在约30分钟后，两位的哥各自驾车来到通达街与建国街交

口。刘师傅拿着旅游券下车，对王师傅低声说：“我车上拉的可能是抢劫犯，他要去双城，你开车在后面跟着我，上车后马上报警，让警察在途中拦截。”

刘师傅驾车拉着男子继续往双城方向行驶，当走到复兴北路新华村路段时，前面出现警察，正在设卡检查过往车辆。刘师傅停车后出示证件时，民警将车内的男子控制住。

经查，该男子后背别着一把长约20厘米的砍刀。警方立即将男子带回新兴派出所审讯。

经民警询问，该男子对两个多小时前在柏林四季小区附近持刀刺伤一名出租车驾驶员并抢劫现金一事供认不讳。双城警

方立即与呼兰警方取得联系。

半小时后，案发地呼兰公安分局学院路派出所赵所长带领干警赶到，将嫌疑人刘某带回学院路派出所。

经查，嫌疑人刘某，23岁，家住双城。当天凌晨被抢的驾驶员受轻伤，正在医院治疗。目前，案件正在进一步审理中。



天天正能量
——阿里巴巴——



民警和的哥刘师傅(右)和王师傅(左)。

省疾控中心发布 儿童、青少年接种新冠病毒疫苗提示

本报讯(记者 刘菊)记者从黑龙江省疾病预防控制中心了解到，目前，我国仍然处于“外防输入、内防反弹”的常态化防控阶段。接种新冠病毒疫苗是有效防控疫情输入和传播扩散最经济、最有效的措施。目前国产新冠病毒疫苗对变异毒株仍然具有较好的保护效力，同时可有效预防(降低)重症病例和死亡病例的发生率。黑龙江省按照国家、省统一部署要求，在原有18周岁及以上人群接种任务的基础上，进一步扩大接种范围，7月份起，我省开展12-17周岁人群新冠疫苗接种工作。

1. 12-17周岁主要覆盖哪些人群？

省内12-17周岁人群(接种时需年满12周岁)，含在校学生(包括小学、普通中学、大学、中专学校、职业高中、技工学校、工读学校、特殊教育学校等教育机构的学生)及非在校适龄人群。

2. 时间安排是什么？

7月份对15-17周岁人群进行第一剂次接种；

8月份对12-14周岁人群进行第一剂次接种，同时完成15-17周岁人群第二剂次接种；

9月份完成12-14周岁人群第二剂次接种。

3. 儿童和青少年有必要接种新冠病毒疫苗吗？

有必要。一方面我国绝大多数人都没有针对新冠病毒的免疫力，对新冠病毒是易感的，感染发病后，有的人还会发展为危重症，甚至造成死亡。接种疫苗后，一方面绝大部分人可以获得免疫力，从而有效降低发病、重症和死亡的风险；另一方面，为

新冠肺炎的流行，对保障我国社会经济、居民生活正常运转，具有重要意义。

4. 儿童、青少年与成年人接种的新冠疫苗有什么不同吗？

截至目前，我国在使用的新冠病毒疫苗仍以灭活疫苗、腺病毒载体疫苗以及重组亚单位疫苗三种技术路线为主，这些疫苗获批使用前都经过严格的临床试验评估，结果均显示安全性良好。成人和儿童青少年的疫苗都是灭活疫苗，它的剂量和剂型都是一样的。包括国药中生北京所和北京科兴中维公司研制的新冠病毒灭活疫苗。

5. 新冠病毒疫苗在大规模人群中使用安全性如何？

2021年5月28日，中国疾病预防控制中心、国家药品不良反应监测中心发布我国新冠病毒疫苗接种不良反应监测情况，用基于2.65亿剂次疫苗接种监测的大数据说明，我国新冠病毒疫苗的安全性良好：总体不良反应报告发生率为11.86/10万，其中绝大多数(82.96%)都是一般反应，主要表现为接种部位的红肿、硬结、疼痛等局部反应，发热、乏力、头痛等全身反应。这些通常都是一过性的、轻微的机体反应，一般不需要治疗；异常反应占比不到1%，而严重的异常反应，以严重过敏性反应为主，发生率不到百万分之一，极其罕见。

6. 12-17周岁人群的新冠病毒灭活疫苗，具体接种方式、接种剂次是什么？

接种方式与成人一样，免疫程序为两剂次，两剂间隔≥21天。推荐接种途径是上臂三角肌肌肉注射，每剂0.5ml。

7. 接种新冠病毒疫苗前需要做哪些准备？

家长需要了解新冠病毒疫苗接种相关知识，按照学校或相关部门要求为儿童带好相关身份证件(身份证/户口，接种证)；认真阅读并填写知情同意书。提醒孩子当天穿宽松的衣服方便接种，尽量避免空腹，前往接种门诊时需佩戴口罩。

8. 新冠病毒疫苗通常的接种禁忌是什么？

按照新冠病毒疫苗接种技术指南，新冠病毒疫苗通常的接种禁忌包括：(1) 对疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者，或以前接种同类疫苗时出现过敏者；(2)既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等)；(3)患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、格林巴利综合症、脱髓鞘疾病等)；(4)正在发热者，或患急性疾病，或慢性疾病的急性发作期，或未控制的严重慢性病患者；(5)妊娠期妇女。

9. 对于变异株，国产疫苗是否有效？

我国获批上市的疫苗均是按照世界卫生组织(WHO)和国家监管部门要求，严格、规范的完成了各期疫苗临床试验研究，并且试验结果均显示疫苗保护力达到了国际公认的有效性和安全性的标准，而且如果持续关注这方面信息的人群应该也看到，我国已有2款国产新冠病毒灭活疫苗的安全性、有效性和质量经过WHO的严格审评验证，被列入WHO紧急使用清单，使得“让中国疫苗成为全球公共产品”迈出了有力一步。

市疾病预防控制中心紧急提醒 近期不要前往南京市等 疫情风险地区

从7月24日起，南京市江宁区禄口街道铜山社区铜陵新村、陆纲社区翠屏城小区与湖熟街道庄上自然村调整为中风险区。

为精准落实“外防输入、内防反弹”防控策略，有效控制和降低新冠疫情传播风险。哈尔滨市疾病预防控制中心特发布疫情防控提醒如下：

一、自7月6日以来，到过南京市疫情相关地区的市民，在做好个人防护的前提下，立即向所在社区(村屯)报告，并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

二、要高度关注国内中高风险地区疫情动态，近期不要前往南京市等疫情风险地区。如必须前往，务必提前向所在社区(村屯)报告，并做好个人防护，返哈后，要按照我市相关疫情防控政策执行。如与确诊病例或无症状感染者轨迹

哈尔滨市各区县(市)疾控中心咨询电话

道里区疾控中心	51669665	巴彦县疾控中心	57502636
道外区疾控中心	57672096	宾县疾控中心	57983602
南岗区疾控中心	86243577	方正县疾控中心	57112343
香坊区疾控中心	55694618	木兰县疾控中心	57083497
平房区疾控中心	86520920	尚志市疾控中心	53324184
阿城区疾控中心	53722510	通河县疾控中心	57435030
松北区疾控中心	88105166	五常市疾控中心	55802434
呼兰区疾控中心	57321893	延寿县疾控中心	53067333
双城区疾控中心	53163181	哈尔滨市疾控中心	51012320
依兰县疾控中心	57222573		

哈市新冠疫苗预约接种方式

一是线上预约：公众可以通过微信小程序“健康龙江服务平台”进行线上预约。

二是电话预约：公众可以通过拨打现居住地接种门诊电话，进行电话预约。

三是当面预约：针对老年人，可以自行或由其亲属前往现居住地接种门诊进行当面预约。

市民预约后，按照通知信息即可进行疫苗接种。



居民预约

接种二维码